

西海岸新闻

海底“植树造林”建蓝色牧场

薛家岛石岭子人工鱼礁一期工程基本建成,把捕鱼变成牧鱼

本报1月22日讯(记者 潘旭业) 22日,记者获悉,薛家岛石岭子人工鱼礁一期工程基本建成。在这片200公顷的天然牧场中,不投放任何饵料以及可能污染海水环境的药物,而是养殖可以吸收二氧化碳的藻类、贝类等,在海底“植树造林”。

石岭子礁位于薛家岛街道办事处驻地南6公里黄海内。该项目总投资2.2亿元,一期工程投资4500万元。项目将在垒投或堆投大料石以及旧船体、钢筋混凝土构件建成礁体的基础上,在深水海域发展大型抗风浪网箱养鱼,在岩礁底质海域建设人工鱼礁30万立方米,礁区面积为200公顷。

从2010年4月开工以来,经过近3年的建设,一期工程已经基本建成,生态环境得到有效改善。

石岭子人工鱼礁项目开发方青岛鲁海丰集团的一位负责人告诉记者,从表面上看,人工礁石区的礁石与天然礁石一样,但海底部分却大相径庭。从水面到水底,生长着大面积的海藻,就像密布的“森林”一样,各种贝类、鱼类在这里聚集繁衍。通过水下摄像资料,记者看到,绿色海藻附着石头、废旧渔船、水泥桩上,海参、鲍鱼等各种鱼类、贝类就藏在这些人造鱼礁下。

“海洋牧场的作用,不在于短期

的经济效益,而在于长远的生态修复和保持功能。现在牧场中从初级藻类到小鱼、贝类都已经具备,已经逐渐形成了完整的海洋生态系统。这些藻类可以吸收大量二氧化碳,就像在海底植树造林。这样一方面可以把捕鱼变成牧鱼,牧养出天然海产品,另一方面则可以利用藻类和贝壳类吸收二氧化碳的能力,净化周边环境。”该负责人告诉记者。

据了解,该项目下一步将建设海上游钓潜水平台,引进大型船只、游乐设备,逐步建成集高效生态渔业与休闲观光为一体的、功能完善的综合性海上旅游基地。



养殖人员正在人工鱼礁区投放鲍鱼苗。 杨同玉 摄

千名困难人员 去年实现再就业

本报1月22日讯(记者 潘旭业 通讯员 孙广波) 22日,记者从青岛开发区劳动和社会保障局获悉,2012年开发区认定就业困难人员1038人,其中1001人实现就业,就业率达到96.4%。

据了解,为切实做好就业困难人员就业帮扶工作,2012年,为提高用人单位招工的积极性,对招用就业困难人员和就业困难高校毕业生的用人单位,开发区劳动和社会保障局给予社会保险补贴和岗位补贴。凡青岛市范围内用人单位招用开发区户籍经认定的就业困难人员和就

业困难高校毕业生,签订1年(含)以上期限劳动合同,按规定为招用人员缴纳社会保险费并办理享受政策招用人员备案的,均可在开发区申请享受社会保险补贴和岗位补贴。

此外,开发区劳动和社会保障局为全区就业困难人员和失业人员等重点人群发放就业创业政策明白纸和政策汇编4万余册,上门送就业岗位信息上万条。

据统计,2012年青岛开发区新增城乡劳动力就业25689人,认定就业困难人员1038人,其中1001人实现就业,就业率达到96.4%。



寒冬送健康

22日,黄岛区香江路社区的一位居民正在免费体检。据悉,黄岛区民政局近日联合多家医院进社区义诊,为社区内残疾人和老人进行免费医疗服务,让社区居民在寒冬中感到了温暖。

本报记者 潘旭业
本报通讯员 马晓华
摄影报道



与西海岸一起

腾飞

齐鲁晚报《今日青岛》西海岸新闻

服务百姓生活 助力经济腾飞